

广州医药采购平台构建信用管理新模式,引导药价合理回归

今年可为病患省医药费40亿元

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员吴皓星报道:记者27日从广州公共资源交易中心获悉,广州药品及医用耗材集团采购平台(以下简称广州医药采购平台)积极落实医药价格和信用评价制度,创新医药价格和招采信用管理模式,预计今年可为广东病患省医药费用约40亿元。

划定价格和营销红线

据介绍,该平台通过事前推行承诺制、划定价格和营销红线、明示失信风险,开展事中事后信用评价、建立分级分类处置机制,引导医药企业主动加强合规建设、诚信守法经营、合理定价,促进医药产品价格合理回归。

据悉,所有进入广州医药采购平台的医药企业均需签订《医药企业价格和营销行为信用承诺书》,承诺不向医疗机构人员给予回扣等不正当利益、维护价格稳定。截至签订承诺期限,52家药品企业和131家医用耗材企

业因未签订承诺被取消供应资格,遭撤架药品53个和医用耗材产品446个。

主动降价药品超150个

在事中环节,落实国家医保局制定的信用评价目录清单,明确将医药商业贿赂、实施垄断行为、不正当价格行为、恶意违反合同约定等失信行为纳入评价范围。广州医药采购平台依据法院判决或行政处罚决定认定事实开展信用评级,根据失信行为性质、情节、时效、影响来确定医药企业信用等级,动态更新。截至10月15日,9138家签订承诺的医药企业被纳入评级范围。其中,3026家药品企业全部获守信等级;6108家医用耗材企业获守信等级,4家被评定失信等级。

同时,以信用评价机制为基础,引导企业合理进行价格申报和相互监督,避免企业针对不同销售渠道、购买群体实行差异化定价,遏制价差明显不合理现

象。截至10月15日,广州医药采购平台主动降价药品(含国家集采非中选品种)超150个,最高降幅超90%。其中,某款用于慢性支气管炎治疗的中成药前三季度交易金额为1.5亿元,主动降价5%,累计可为病患减轻医药负担750万元;某款用于治疗冠心病心绞痛的药物主动降价30%,累计可为病患减轻医药负担600万元。

建立失信信息报告记录

在事后环节,建立失信信息报告记录,实行企业报告与平台记录相结合。医药企业主动及时向广州医药采购平台报告失信信息,广州医药采购平台定期梳理汇总、采集校验医药企业失信信息。广州医药采购平台根据失信程度将失信行为划分为一般、中等、严重、特别严重四个失信等级,并依据等级,分别采取书面提醒告诫、依托集中采购平台向采购方提示风险信息、限制或中止相关药品或医用耗材

投标挂网、向社会公开披露失信信息等处置措施。情节特别严重的,失信企业将面临丧失准入平台资格的风险。

目前,广州医药采购平台共有4家医用耗材企业因在医药购销过程中给予医疗机构回扣等不正当利益行为,获失信等级。其中,广州市某贸易有限公司失信等级被评定为“一般”,执行“书面提醒告诫”处置措施。江门3家医疗器械有限公司失信等级被评定为“中等”,执行“提醒告诫”处置措施。同时,在广州医药平台标注企业信用等级,医疗机构下单采购这些企业生产、配送的药品或医用耗材时,自动提示其失信风险信息。

鼓励失信企业修复信用

同时,注重权益保障,鼓励失信企业主动开展信用修复。突破传统监管机制,医保部门及广州医药采购平台不对医药回扣等违法违规行为进行调查、定性和查处,主要依托法院

判决以及税务、市场监管等部门行政处罚所确定的失信事实,调整信用等级,失信行为超过一定时限或依法撤销的,不再计入信用评价范围。

建立容错补救机制,鼓励失信医药企业补救过失,给予医药企业申诉和整改期,企业可通过采取公开致歉、提交合规整改报告、剔除价格中的虚高空间、退回或公益性捐赠不合理收益等措施主动修复信用。

据了解,广州医药采购平台自2018年启动以来累计交易金额已突破1000亿元,覆盖佛山、清远、汕头、中山、梅州、茂名、阳江、韶关等省内15个城市,跨区域联合采购在粤港澳大湾区发挥了重要示范带动作用。本次广州医药采购平台信用管理模式成功落地见效,标志着广州公共资源交易信用体系从原有建设工程、政府采购、土地出让进一步拓展至医药采购领域,拓宽了信用机制在公共资源交易领域的覆盖范围,在全国具有标杆性的示范作用。

住建部、应急管理部:对超高层建筑决策实行责任终身追究

据新华社电 住房和城乡建设部、应急管理部近日发布通知,要求各地严格控制新建超高层建筑。实行超高层建筑决策终身责任制。

住房和城乡建设部、应急管理部近日印发的关于加强超高层建筑规划管理的通知指出,城区常住人口300万以下城市新建150米以上超高层建筑,城区常住人口300万以上城市新建250米以上超高层建筑,应按照《重大行政决策程序暂行条例》,作为重大公共项目建设报城市党委政府审定,实行责任终身追究。

通知要求,各地要严格执行新建超高层建筑。一般不得新建超高层住宅。城区常住人口300万以下城市严格限制新建150米以上超高层建筑,省级住房和城乡建设主管部门应结合抗震、消防等专题严格论证审查,并报住房和城乡建设部备案复核。

天河外国语学校将建智慧城市校区

规划设置60个高中班、30个初中班



天河外国语学校智慧城市校区效果图

羊城晚报讯 记者孙绮曼、通讯员穗规资宣报道:10月27日,《天河外国语学校智慧城市校区地块控制性详细规划》在广州城市规划委员会地区规划及城市设计专业委员会上获得通过。根据规划,该校规划设置60个高中班、30个初中班,学生人数4500人。

与此同时,智慧城市校区的建设有利于提升广州教育整体水平。本次项目所在的天源路以东、广汕路以南、环城高速以北、华南快速以西5平方公里范围内教育资源缺乏。目前该区域无公办完全中学、高中,仅有一所用地面积1公顷的长兴中学(18班初中)。现状控规除长兴中学外,仅规划1所用地面积1.5公顷的初中,规划无高中。该范围内现有多家国家级科研院所和众多高科技企业,高端创新型人才集聚,对优质教育资源需求强烈。

据本次规委会透露,天河外国语学校智慧城市校区为公办学校。

2021年度“广东福彩育苗计划”启动

为欠发达地区的少年儿童送去丰富的素质教育课程

文/图 羊城晚报记者 鄢敏 通讯员 岳青



机械手臂实操体验

“红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀。”伴随着孩子们朝气蓬勃的歌声,10月27日,2021年“广东福彩育苗计划”在江门市新会区正式启动。至此,这项公益行动已经走过十一个年头,累计惠及少年儿童超过10万人次。

扎染、口琴、语言艺术……当天,大鳌镇南沙小学的同学们兴致高涨,体验了“无人机机操飞行”“水火箭制作与试射”“机械手臂实操体验”等7门特色课程。“口琴的声音很悦耳,想多学几首回去送给爸爸妈妈听。”五年级学生小廖说,以前的音乐课大多由老师领唱,这是第一次接触到口琴。

据介绍,本次“福彩育苗计划”流动少年宫”召集了20余名优秀教师,开展“传统文化+科技”公益送教。这些令人耳目一新的素质教育课程,受到了孩子们热烈欢迎。

活动现场,还来了一位“特别的老师”——江门市灯塔领航宣讲队成员、“党史青(少)年说”冠军宋艳婷。20岁那年,她



比赛现场

中国石化初步构建环珠三角氢能供应网络

羊城晚报讯 记者程行欢、通讯员黄嘉莉摄影报道:“和加油一样方便。”27日,全球首款投入网约车应用的氢燃料电池乘用车试驾车主郑先生在中国石化广州开泰北油氢合建站体验了一次加氢服务(见下图)。加氢全程不到3分钟,续航里程显示600公里。

据了解,该款氢燃料电池乘用车由广汽集团自行研发,将在2021年10月在“如祺出行”投入使用,四年内车辆总数将达到10000辆。作为氢能应用落地的重要一环,加氢网点的建设也如火如荼。位于广州黄埔区的中国石化开泰北油氢合建站将为广州15台388路氢能公交车辆供应氢气,日均加氢量可达225公斤。预计氢燃料电池乘用车、环卫车及物流车投用后日供氢量最高可达500公斤。

今年8月,中国石化在广东的第5座油氢合建站——东明三油氢合建站正式建成,加上前期在佛山、广州、东莞三地建成的4座油氢合建站,日供氢能力超过3000公斤,主要服务氢燃料电池公交车、物流车等,初步构建了环珠三角氢能供应网络。

氢能被誉为“21世纪终极能源”,具有热值高、能量大、可储存、可再生、零污染等优势。《广东省培育新能源战略性新兴产业集群行动方案(2021-2025)》提出,氢能产业链培育工程将是未来五年发展的“重中之重”。据统计,目前广东地区氢燃料电池车辆已经突破2400辆,氢能源汽车已经成为新能源汽车重要组成部分。

据中国石化销售广东石油分公司(以下简称“广东石油”)介绍,该公司从2017年起布局全省油氢合建站网络建设。先后与佛山南海区、广州黄埔区等政府签署战略合作协议,锁定油氢合建站建设规划。

2019年7月,广东石油在佛山樟坑建成国内首座油氢合建站,日加氢量最高达到750公斤,2020年12月底,广州、佛山、东莞三地同时建成了3座油氢合建站,2021年起启动了包括佛山、广州、深圳、茂名等地在内的10座新网点建设工作。

对战上届冠军云南队,拿下关键一局

“喂,喂,喂……”球场一端,引导员不停呼喊,运动员在球场的另一端排成一列,双脚带球,有序地跑向引导员。此时,距开赛不到半小时,广东队正进行最后的训练。

本届残特奥会盲人足球比赛采用的是分组循环赛。这一场,广东队面对的是上一届全国残特奥会冠军队伍云南队。此前的五轮比赛中,广东队取得三胜一平一负的战绩,能否登上本届残特奥会的领奖台,这一场比赛的胜负至关重要。

刚开局,战况就十分激烈,抢夺球权过程中,广东队前锋7号许观生突然摔倒在地,腿部受伤,但依然咬牙坚持留在赛场。上半场时间过半,双方持续胶着,广东队2号陈俊坤突破对方4人防守,在引导员“打,打,打”的呼喊声中,12米线突破,左脚稳一拨,右脚用力射门,进了!下半场比赛,广东队积极回防,不给对方进球机会,最终将比分锁定在1:0,取得胜利。

“能踢进这一球,我非常激动。这场比赛打出了我们平时

盲人运动员如何踢足球?眼睛贴上白色胶布,再戴上黑色眼罩,运动员完全置身于黑暗中。奔跑、传球、射门,每个动作都只能依靠声音来进行判断。赛场上,守门员、教练员、引导员就是他们的“眼睛”。近日,羊城晚报记者探访广东盲人足球队,了解他们背后的付出与坚持。

身处黑暗,也能在绿茵场上“飞”起来

这一次的胜利来之不易。主力队员张彬、梁仲志和守门员王彬作为中国国家盲人足球队的成员,今年刚征战完东京残奥会,赛后又隔离了近一个月时间,“对球的熟练度以及技战术的意识,会有所欠缺。”许宇飞说。

和普通的足球运动不同,盲人踢足球,要经历常人难以想象的艰辛。许宇飞介绍,五人制盲人足球赛的规则,上、下半场各20分钟,中场休息10分钟。“犯规、出界、换人、暂停,都会停止计时,所以比赛时间往往会被拖很长。”他说。并且球场的边界有约1米高的围栏,以便于提高比赛节奏和引导场上队员确定方位,这导致球员在场上需要不断折返跑,对体力和耐力的要求非常高。

盲人足球运动员身处黑暗中,所有动作只能依赖听觉。“传球的方向,我方队员的位置,对方防守队员的位置,还有教练员、引导员、裁判员的干扰,要分辨各种声音,并在短时间内进行正确判断,真的非常不容易。”许宇飞说。

他表示,盲人足球的球和普

通足球不一样,盲人足球比赛专用球内有六组铃铛,一滚动就会发出声响,便于运动员找到球的位置。

此外,盲人运动员在带球时,需要将球保持在双脚中间,通过脚背内侧左右发力来带球,有时用力过猛将球踢远,另一只脚接不到球时,只能伸出脚在周围划圈寻找。

“最困难的,还是克服在黑暗中奔跑的恐惧。”许宇飞说,很多身体条件不错的队员,难以克服内心的恐惧,打了退堂鼓。坚持下来的,往往也要花两到三年的时间,才能够勇敢地跑起来。

广东省盲人足球队队员许观生表示,刚开始训练,经常会因为被撞得青一块紫一块,内心有过害怕,但通过不断地磨练,“后面感觉自己好像可以‘飞’起来。”他说。

广东省盲人足球队队员许观生表示,刚开始训练,经常会因为被撞得青一块紫一块,内心有过害怕,但通过不断地磨练,“后面感觉自己好像可以‘飞’起来。”他说。

日复一日的训练,绿茵场上挥洒汗水,这群热爱足球的少年,意志更加坚韧,也越来越自信。

1996年出生的许观生,2009年被选送至广东省盲人足球队。因为皮肤偏黑,又瘦弱小小,大家都称他为“黑狗”。“才训练两年,他就以‘小快灵’而崭露头角,16岁就进入国家盲人足球队,成为最年轻的国脚。”谈及“黑狗”,许宇飞满是骄傲。

赛场上的“黑狗”,不断带球突破,全场奔跑,让人惊叹于他的体能和爆发力。“足球带给我最大的改变,就是更加自信了。”许观生说,在和外界接触时,他已经完全不会自卑了。多年的朝夕相伴,他也早已把队友们当作兄弟,可以无条件信任他们。希望能和他们一起,继续为国争光。

光。”他说。

比赛表现同样抢眼的,还有广东省盲人足球队队长张彬。张彬1994年出生,13岁那年被选入湛江市特殊教育学校就读训练。“他被大家称作‘战神’,即使被踢翻在地,头破血流,也绝不停止脚步。”许宇飞说。2019年亚洲盲人足球锦标赛决赛对战伊朗队过程中,张彬因带球进攻时,眼部和嘴部被严重撞伤。简单处理伤口后,他再次回到赛场,并带领队伍一举夺得比赛冠军。也正是这场比赛,为中国盲足拿下东京残奥会的入场券。

在许宇飞看来,队长不是一个谁都能胜任的职务。“既要有责任心,也要在队里有一定的地位。在日常训练中,还要能辅助教练开展各方面工作。”他说,而张彬完全具备这些能力,此次征战东京残奥会,他也是国家队的队长。

带领这样一支队伍,许宇飞对明年的亚残运会及2025年将在粤港澳大湾区举办的全国残特奥会都充满信心。“我们有这样的实力,相信自己。”他说。

1996年出生的许观生,2009年被选送至广东省盲人足球队。因为皮肤偏黑,又瘦弱小小,大家都称他为“黑狗”。“才训练两年,他就以‘小快灵’而崭露头角,16岁就进入国家盲人足球队,成为最年轻的国脚。”谈及“黑狗”,许宇飞满是骄傲。

赛场上的“黑狗”,不断带球突破,全场奔跑,让人惊叹于他的体能和爆发力。“足球带给我最大的改变,就是更加自信了。”许观生说,在和外界接触时,他已经完全不会自卑了。多年的朝夕相伴,他也早已把队友们当作兄弟,可以无条件信任他们。希望能和他们一起,继续为国争光。

“红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀。”伴随着孩子们朝气蓬勃的歌声,10月27日,2021年“广东福彩育苗计划”在江门市新会区正式启动。至此,这项公益行动已经走过十一个年头,累计惠及少年儿童超过10万人次。

“我们一直坚持要深入粤西粤北地区,到广东省最偏僻的地方去,给教育资源相对匮乏地区的孩子们送去知识与快乐。”广东省青少年宫协会相关负责人表示,“广东福彩育苗计划”将持续发力,整合各界资源,为省内更多少年儿童、外来务工人员子女及留守儿童提供丰富的素质教育课程。

据介绍,本次“福彩育苗计划”流动少年宫”召集了20余名优秀教师,开展“传统文化+科技”公益送教。这些令人耳目一新的素质教育课程,受到了孩子们热烈欢迎。

活动现场,还来了一位“特别的老师”——江门市灯塔领航宣讲队成员、“党史青(少)年说”冠军宋艳婷。20岁那年,她